

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΝ
Κυριακή 31 Ιουνίου
 Ιουστίνου μάρτυρος φιλοσόφου
 Σελήνη 3 ημερών

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

ΑΠΟ ΤΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

Μιλούσαμε για σχολεία, για εξετάσεις για διδία σχολικά και διηγουμάστε ό καθένας μας όσα ανέκδοτα ξυύραμε. Είμαστε στην ηλικία που οι παιδικές αναμνήσεις γίνονται αγαπητές εις το πνεύμα μας που γυρεύει να ξαναύρη σ' αυτές τη δροσιά που πήραν τα χρόνια αφιόντας του μιά βαρεία φοιμότητα.

Εξαφνα ό παιδ ήλικιωμένος από μās ειπε:
 — Δέ θα ξεχάσω ποτέ μου κάποιες εξετάσεις κοριτσιών που με ειχε πάρη ό πατέρας στη Σμύρνη. Ημουν τόσος δά! μιά βούκα. Κίςποιος γιατρός απ' την Ανατολή φίλος και του πατέρα μου συνάδελφος τόν ειχε παρακαλέση να δεχθώμε την κόρη του στο σπίτι μας όσο θα ήτον μαθήτρια στο Παρθ' σχολείο, επειδή δέν ειχε σε ποιόν να την ήμιστευή. Ητον θυμωμένη εα μελαχροινό κοριτσάκι 13—14 χρόνων όλο ζωή και χαριτωμένο, που ύστερα παντρεύτηκε με κάποιον προσόντων του έσωτερικού κ' έγινε μιά πουλάδα βαρεία και δυσκίνητη απ' το πάχος, τίς άλυσιδες και τά διαμαντικά. Σήμερα άνίτως και ζή άκόμη θα εινε μιά γρηά κόττα ός πέντε χρόνια μεγαλύτερη από μένα.

Ο πατέρας μου ήτον απ' τους παλιούς εκείνους γιατρούς όπως δέν υπάρχουν πια σήμερα, που για να ξεκουραστή άπτά γιατροσόφια μελετούσε τόν Κοραή και τους Αρχαίους, τόν Όμηρο, τόν Σοφοκλή, τόν Αισχύλο, κ' έγγραφε δράματα, που διάβαζε ύστερα μόνο στους φίλους του. Χρωστώ δέ να όμολογήσω για να μην άδικήσω τόν πατέρα μου πώς άνίτως και τά δράματά του ήταν δράματα γιατρού, ή γνώσεις του όμως στην άρχαία φιλολογία ήταν άρεκτά γερούς μ' ένα πνεύμα που δέν περιοριζόνταν και μόνο στο συντακτικό του Ασωπίου και στους σχολιαστές παρά πήγαινε και βαθύτερα ός στη ψυχή τών άρχαίων έργων.

Λοιπόν αί εξετάσεις του Παρθενωγωγείου ήτανε στη δόξα τους. Τά κακόμοιρα τά κορίτσια, με τά χεϊλι πειδ όσπου απ' τη συγκίνησή τους κ' από τίς όσπρες ρόμπες τους ήταν στημένα γραμμή δέκα δέκα κ' εξετάζονταν από ένα βιβλίον, την Κορασιακή Χρηστομάθεια της Σαλφούς Λεοντιάδος, με τό όποϊον ή κηδεμονευομένη του πατέρα μου μελετώντας όλο τό χρόνο μās εξεκοφραϊνε. Η Χρηστομάθεια αυτή περιείχε τους βίους τών άρχαίων Ηρωϊδών, φτιασμένους εις υπερκαθαρεύουσιν κατά την αντίληψη της συγγραφέως των ή όποια χάριν της θηλείας νεότητος δέν έδίδασκε να βγάξη στο τέλος του καθενός βίου τά πειδ άπροσδόκητα ήθικά συμπεράσματα εις στίχους πρds εύκολότεραν όπως έλεγε στον πρόλόγo της παρά τών κορασιδών άπομνημόνευσιν.

Μιά μαθήτρια πριν από την κηδευομένη μας διάβαζε κίτι που δέν καταλάβαινα, όταν ήλθεν ή σειρά κ' έδειξης. Η Διευθύντρια θυμωμένη τότε πώς ειπε:

— Επέ μας τώρα και σύ θυγάτριόν μου, τό περι Ηλέκτρας του Σοφοκλέους ποίημα.

Η κηδεμονευομένη μας άρχισε με την ιδιαίτερη έκεινή άπαγγελία τών κοριτσιών.

Η Ηλέκτρα μās διδάσκει ότι ειν' τών γυναικών τό καθήκον να φροντίζουν περι τών οικιακών.

Μιμηθώμεν την Ηλέκτραν και ήμεϊς, ό αδελφάι, και ός γίνωμ' ός εκείνη φρόνιμοι και συνεταί.

Παρέλπινα να ός πω πώς όσο εξετάζοντο τά κορίτσια ό πατέρας μου βαστούσε τη Χρηστομάθεια και τη φυλλομετρούσε νευρικά κίνωντας να τρέξη άνυπόφορα ή καρέβλα κάτω του. Όταν ή κηδεμονευομένη μας ήρχισε ν' άπαγγέλη ό πατέρας έπηρε μιά στάση άθλητοϋ, έτοιμος να τίς έπιτεθή. Όταν δέ ή άπαγγελία έτελείωσε ό πατέρας μου έγύρισε κατακόκκινος και ειπε στη Διευθύντρια:

— Διαβάσατε ποτέ, κυρία, την Ηλέκτρα του Σοφοκλέους; Κί' αν τη διαβάσατε που βρήκατε τό συμπέρασμα που βγάλατε απ' τό δράμα του δαιμονίου τραγικού;

Η Διευθύντρια έγινε κατακόκκινη στη σάλα μέσα τών εξετάσεων βασιλεύς μιά βαρεία σιωπή. Τότε πήρε τόν λόγο ό Δεσπότης, επειδή ήτον παρών, και κέτι θέλησε να πη.

— Διαφρονώ έξ όλοκλήρου πρds την Σεβασμιότητα σας, ειπεν όλος διόλου θυμωμένος ό πατέρας μου. Ποτέ ή Ηλέκτρα του Σοφοκλέους δέν έσκέφθηκε πώς καθήκόν της ήτον να φροντίξη περι τών οικιακών. Ούτε της κατέθηκε ποτέ να δώση τόν έαυτό της παραδειγμα στις γυναίκες σ' αυτό τό ζήτημα. Τά οικιακά δέν ήτον ή δουλειά της τραγικής βασιλοπούλας. Τά οικιακά τάγραφεν εκείνη στα παλιά της τά παπούτσια. Ενα γύρευε πώς να εκδικηθή τό φόνον του πατέρα της, να ξεκάνη την Κλυταιμνήστρα και τόν Αίγισθο με όλο τό πάθος της ψυχής της που ήτον γεμάτη μίσος κ' ένοβε σαν τό σπαθί. Φρόνιμη και συνετή ποτέ δέν ήταν κατά τό νόημα του ήθικού συμπε-

ράματος που βγάξει ό συγγραφεύς του μιταπιού σας. Μιά σύνεση ειχε και μιά φρονιμάδα, εκείνη που τίς ένέπνεαν τά πάθη της τρικυμισμένης ψυχής της και ή επιτυχία της εκδικήσεώς της. Η Ηλέκτρα δέν ήτον ποτέ της νοικοκυρά όπως ύπόσπονται να γίνουιν αί δεσποινίδες από δώ. Δέν χαρίζονε ή Ηλέκτρα ποτέ της κάλτσες μήτε φαίνεται πούθενά να έβγαζε με τό μέτρος τό βούτυρο της μέρας απ' τό κελλάρι. Σε κίμια σκηνή της τραγωδίας ή Ηλέκτρα δέν φαίνεται να βαστά τά κλειδιά του κελλαριού ή να κιντάξη τό σπίτι. Διαμαρτύρομαι έν όνόματι του Αρχαίου Τραγικού για τό άνήκουστο αυτό στροβόλομα της τραγωδίας του και είμαι έτοιμος να καταφύγω στον τύπο για να ύποστηρίξω τη γνώμη μου!

Τι έγινε τότε εινε άπριόγητο. Επενέβησαν οι Εφοροι για να τόν καθησυχάσουν τό γέρο, μα αυτός τίποτε. Σηκώθηκε έβαλε τό καπέλλο του πήρε τό κορίτσι από τό χέρι και του ειπε:

— Μπρός, πάμε! Πριν μάθης τά οικιακά απ' την Ηλέκτρα—μ' άκούτε, κύριοι απ' την Ηλέκτρα—μάθε από μένα τούτο: πώς δέν πρέπει ποτέ να λές ψέμματα. Γι' αυτό σε πέρω απ' τό σχολείο και αύριο σε στέλω στον πατέρα σου. Δέν έχεις πια να μεταπατήσης έδω. Μ' άκούς; Ποτέ.

Και την τράβηξε μαζί του σαν καταγίδα.

Ο ΚΑΤΑΠΕΑΤΗΣ

ΦΟΒΟΙ ΤΟΥ ΔΕΛΚΑΣΕ
ΔΙΑ ΤΗΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑΝ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ

Ο Γάλλος ύπουργός τών Εσωτερικών κ. Δελκασο, όμιλών εις συντάκτην Ρωμικής εφημερίδος, έδήλωσεν ότι ή Τετραπλή Συμμαχία δέν έχει προσωρινόν χαρακτήρα, αλλά θα παρανοιάση και μετά τον πόλεμον μίαν διαρκή ομάδα Δυνάμεων. Ο Δελκασο, άφου προηγουμένως έξεθέσασε την παραδειγματικήν ένδυσήροσνην της Ιταλικής πολιτικής, έπανελέβη ότι ή Τριπλή Συμμαχία εινε και θα εινε έν τώ μέλλοντι Τετραπλή τοιαύτη, διότι και αν άκόμη ή Αγγλία καταβάλη τόν γερμανικόν κίνδυνον, θα προπη να φοβήται την εκ νέου εμφύζωσιν του γερμανικού άνταγωνισμοϋ. Και αν άκόμη ή Ρωσία λάδη εις την κατοχήν της όλόκληρον την γερμανικήν Πολωνίαν και έξασθενήση ή Βαλκανική πολιτική της Αύστριας πάντοτε, ή Ρωσία, θα πρέπει να αγωνίζεται κατά της γερμανικής πίεσεως.

Η Ιταλία έν τέλει, και όταν άκόμη άπελευθερώση τις Αδριατικές επαρχίας, θα πρέπει να προσιδήη πότε άντίστοιχον κατά τις εκ Βορρά γερμανικής πίεσεως και της πρds την Μεσόγειον και την Ανατολήν κινδόνον της Γερμανίας. Κατά ταύτα αί τέσσαρες Μ. Δυνάμεις θα καθορίζουν τις ζώνας τών επηροσών των και θα μεριμνάσι πάντοτε δια την κίτιστολήν παντός γερμανοτονοικικού εκδικητικού κινήματος. Τη άληθεία δέν θα λείψουν και μεταξδ τών Δυνάμεων της τετραπλής Συμμαχίας λεπτοπεριβαί και διχογνωμίαι και ποσιστιβαί συμφροσότητες όλοι όμως αί μικροδιαφοραι θα ύποχωρήσουν πρds του μεγίστου συμφροστος της κοινής άμύνης έναντιον του γερμανικού κινδόνου.

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟΝ
ΘΕΡΜΩΝ ΚΟΥΡΤΖΗ (COURT'S BAD)
ΕΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗ

ΔΙΑ ΤΗΝ ΤΕΛΕΙΩΤΑΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗΝ Τ. Υ. ΗΛΕΚΤΡΙ. ΜΟΥ

(Ακτιών Ραϊντγκεν, Ρ'ψιπύκνων ρευμάτων, Δ' Αρσενόβλ, Φραγκλινισμού, λουτρών τετραχόρου, Βιτβιλισμού, Κινησιοθεραπειάς, Ατμολοιτρών, τήκτων και γενικών κ. τ. λ.)

Εν συνδυασμώ με την χρήση τών Ιαματικών θερμοπηγών τών έχουσών την μεγίστην ραδιενέργειαν

ΘΕΡΑΠΕΥΟΝΤΑΙ:

Αρθρίτιδες	Νευραθένειαι
Νευραλγίαι	Εντεροκολίτις
Ρευματισμοί	Επιθηλώματα
Ψαμμιάσεις	Σαρκόματα
ΑΡΤΗΡΙΟ-	Υπερτροφίαι
ΣΚΛΗΡΩΣΙΣ	δθένων (χοιράδες)
Ημικρανίαι	Γυναικολογικά
Στηθάγχη	Βρογχονήλη
Ατροφίαι μυών	(hoitre)
Ρατερία	Λευχαιμία
Δερματικά	Διαβήτης
(χρονικών άρθρικών έκζεμα)	(άρθριτικός)
	Παράλύσεις

Τό ηλεκτροθεραπευτήριον λειτουργεί ύδ την διεύθυνσην του νευροπαθολόγου ιατρού κ. Κ. Γρηγοροπούλου και' έλάστην από 10—12 π. μ. και από 2—4 μ. μ.

ΤΑ ΚΑΤΑΠΟΤΙΑ ΠΙΝΚ
ΕΘΕΡΑΠΕΥΣΑΝ ΤΟΥΣ ΘΕΩΡΗΣΕΤΑΣ ΔΙΚΗΚΟΥΣ

Εάν τα φάρμακα τα όποια ός συνέστησαν άπέυχο; μη διστάσητε. Μεταχειρισθήτε παράτα τά Καταπότια Πίνκ, τα όποια δέν θα διαφύσωσι τάς προσδοκίας σας. Ταύτα άνακαίνιζουσι και πλουτίζουσι τό αίμα, δίδουσι δυνάμεις, ύποκινούσι την όρεξιν, τώνωνουσι τόν στόμαχον, τακτοποιούσι και διευκολώνουσι τάς χωνεύσεις. Εινε φάρμακον λίαν δραστικόν και πραγματικώς ειθύνόν. Εχει δέ την μεγαλύτεραν άκρίβειαν εις τά άποτελέσματα. Τά Καταπότια ταύτα έπέτυχον και έπιτυγχάνουσιν άπαντοχού θεράπειας συντόμως κ' αί δέ επί περιπτώσεων θεωρηθεισών άνών, έξήγειρον δέ πλεισταίκι: τόν θαυμασμόν και την πραγματικήν έκπληξιν. Θεραπέυουσι την άναιμίαν, την χλώρωσιν, την νευρασθένειαν, την γεικήν άδυναμίαν, την άτονίαν τών νεύρων.

ΚΑΤΑΠΟΤΙΑ ΠΙΝΚ

Πωλούνται πρds 3.80 τό κυτίον ή δρ. 21 τά 6 κυτία εις τό Φαρμακείον τών κ. κ. Φ. Κουτζουλιδου και Σας.

Γενικοί άντιπρόσωποι Δαμαλάς και Σ-ια έν Πειραιέ.

Αποφύγετε τάς άπομνησεις. Τά γνήσια Καταπότια Πίνκ φέρουν έξωθεν του κυτίου ταινίαν αναφέρονσαν την τιμήν αυτών, τά κεία στατιστικά της σκευασίας των και τό όνομα τών Γεν. Αντιπρόσωπων Δαμαλά και Σ-ας, έξωθεν δέ την όδηγίαν της χρήσεως Ελληνιστί.

ΜΕΡΙΣ ΤΟΥ ΑΓΓΛΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ
ΕΠΗΛΤΙΟΝ ΤΗΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΣΤΡΑΤΕΛΟΓΙΑΣ

Κατ' ειδήσεις εκ Λονδίνου, διάφοροι εφημερίδες δημοσιεύουν άρθρα δια τών όποιων άποκροδούν την σχεδιαζομένην εισαγωγήν της ύποχρεωτικής στρατολογίας. Το «Νταϊλ Μαϊλ» γράφει: «Η χώρα δέν εινα άκόμη ώρμος δια την άποδοχήν της γενικής στρατολογίας. Μόνον όλίγοι άντιλαμβάνονται ότι τά μεγάλα στραύματα του λαου άναμφίβολως φοδόνται και άποδοκιάζουσι τό μέτρον τούτο». Η αυτή εφημερίς λαμβάνει καθ' έκάστην πολυαριθμους έπιστολάς Αγγλων πολιτών, ιδίως δέ Ιρλανδών, οι όποιοι καταφέρουσι κατά της πραγματοποιήσεως τούτου σχεδίου. Το «Νταϊλ Μαϊλ» γράφει προσέτι τα εξής: «Ο χειρότερος έχθρός της ύποχρεωτικής στρατολογίας εινα αί αισιόδοξοι πολεμικά άνακονώσεις. Η άπόλεια του «Θοιάμβου» και του «Μάτζεστικ» άνηγήθη εις τά έπίσημα άνακονωθέντα δι' όλίγων γραμμών. Αί καλα ειδήσεις αναγράφονται δια μαζών, αί δέ δυσάρεστοι δια θραχών. Το άποτέλεσμα εινα ότι τό κοινόν δίδει προσοχήν εις τάς δυσάρεστους ειδήσεις, άφου αύται θα λησμονηθδν την επομένην δια τών συήθων άνακονώσεων περι γερμανικής ύποχωρήσεως έν Ρωσίαις, περι άγγλικής προέλασεως εις Λά Μπασσε κ.λ.π. Ως εκ τούτου τό βαρσοήμαντον γεγοσός ότι τά γερμανικά ύποβούγια έρδον κατέστρεψαν εκάι δύο ύπέροχα πολεμικά σκάφη, φθασαν εις τά Δαρδανέλλια και ότι έντός δύο ήμισυ όδωμιαν ένεποήσαν έντόπωσιν επί του κοινού. Ούτω οίπολέμοι της γενικής ύποχρεωτικής στρατολογίας δικαιούνται προφανώς να ειπουν ότι τά πάντα βάλλον καλώς και ότι ούδεμία ύπάρχει άνάγκη δια την λήψιν τούτον ειζικού μέτρον».

Ο «Οικονομολόγος» γράφει: «Η προσωσική στρατοκρατία πρέπει να έξολοθρονηή άντι πάσης θυσίας. Τί θα γίνη ύμωσ ό ύψηλός ότος ήθικός σκοπός μας, εάν ήμεις οι ίδιοι εισαγάγωμεν τό σύστημα δια την καταστροφήν του όποιον ένδοιάσαμεν εκατοντάδας χιλιάδας άνδρών και εκατοντάδας εκατομμυρίων εις χροήμα».

Η οικονομική κωδέρσις ός προσέξη να μη εκάμβόνη άρθρα εφημερίδων ός διευρημένοντα την κοινήν γνώμη». Το έν Δουβλίνο εκδιδόμενον όργανον τών ένθικοφρόνων «Εφημερίς τών Ελευθέρων» γράφει: «Δέν δύναται κατά την στιγμήν ταύτην να υπάρξη χειρότερον προήμα από τάς ύπερ της γενικής στρατολογίας κωραγίας. Τούτο άπειλεί δια μίας την ένότητα του λαου και άπειλεί να καταστρέψη την μεταξδ τών κομμάτων ειρήνην. Η ύποχρεωτική στρατολογία μόνον μετά λυσοδδή άγδωνα με άνηστάτας συνέπειας δύναται να εισαχθή». Και οι «Τάσις» όμολογούν έπίσης ότι ή εισαγωγή της ύποχρεωτικής στρατολογίας εινε ένδεχόμενον να προσάβη ζωηρόν άγδονα και να χωρήση εις δύο τό ένθωσ.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ
ΙΑΤΡΟΣ
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΑ ΘΥΡΟΠΟΙΟΓΕΝΗΤΙΚΑ
 Δέχεται 10—12 π. μ. έν τώ φαρμακείω είφ. Αδ. Κερτιζα και μετά υπαυυθισαν έν τώ Κλινικώ Δουκείω.

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΩΣ
ΤΑ ΣΙΓΑΡΑ ΤΟΥ ΜΠΟΥΧΛΕΛΗ
ΕΧΟΥΝ ΤΟ ΡΕΚΟΡ...

ΕΠΙΚΑΙΡΑ

Η ΥΓΕΙΑ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ

Κατά τὸ τελευταῖον εἰκοσιετηράριον ἡ ὑγεία τῆς Α. Μ. τοῦ Ἀνακτος ἐξαιροῦνται ὑφισταμένη μεταπτώσεις χωρὶς εὐτυχῶς νὰ παρέχει ἀφορμὰς πρὸς ἀνησυχίαν ἢ πῶς χθές. Τὸν ἀντικείμενον σχετικῶς καλυτέρουσι παρατηρεῖται, ἐὰν ἀποβλέψῃ τις εἰς τὰς σφυγμικὰς διαλείψεις, αἱ ὅσαι, κατὰ τὸ ἱατρικὸν δελτίον παρατηροῦνται κατὰ τὴν ἀνάρρωσιν ἀπὸ θαρσεύσας λοιμῶδεις νόσους. Καθ' ὅλα ὅθεν τὰ φαινόμενα ἢ σημειούμενα ἀστάθεια τῶν τελευταίων ἡμερῶν δεικνύει ὅτι ἀτυχῶς ἢ παρέρχονται εἰσέτι ἱκανὰ ἔσως ἡμέρας πρὶν ἢ ἡ ὑγεία τῆς Α. Μ. παράσχη ἱκανὰς βεβαιότητας περὶ ὀριστικῆς ἀποκαταστάσεως τῆς.

ΑΙ ΧΘΕΣΙΝΑΙ ΕΚΛΟΓΑΙ

Ἀλλοῦν βλέμμα ἐπὶ τοῦ πίνακος τῶν χθεσινῶν ἐκλογῶν, τὸν ὁποῖον δημοσιεύομεν σήμερον, καταδεικνύει ὅτι οἱ ψηφοφόροι ἐρήμωσαν γενικῶς τοὺς ὑποψηφίους τῶν δύο Βενεζελικῶν συνδυασμῶν καὶ τοὺς ἐκθέσαντας ὀργανῶν κάλπην κατὰ τρόπον, ὅστις ἐπέφερε διάσπασιν τῶν ψήφων, οὕτως ὥστε νὰ μὴ ὑπάρχῃ μεγάλη διαφορά πλειοψηφίας μεταξὺ αὐτῶν. Τὴν πλειοψηφίαν ἔδωκαν οἱ ἐκλεκτικῶς ψηφισάντες, μὲ ἄλλας λέξεις οἱ γνωρίζοντες νὰ ψηφίσουν. Ἄνευ αὐτῶν δὲ ἐκινδύνεον νὰ ἐπέλθῃ ἰσοψηφία μεταξὺ τῶν 22 βενεζελικῶν ὑποψηφίων, πρῶτον τὸ ὁποῖον δὲ ἦτο ἀρκετὰ νόστιμον καὶ διὰ τὸ ὅτι οἱ ἐν τῇ παλαιᾷ Ἑλλάδι πολέπειροι ἐκλογεῖς νὰ ἐγγέλων διὰ λόγον μᾶς χαρακτηρίζοντες ἡμᾶς ὡς προσηλαίους. Οποσοῦν τὸ εὐχάριστον εἶναι, τόσον διὰ τὴν γῆσον μᾶς ὅσον καὶ διὰ τὴν ἄλλην Ἑλλάδα, ὅτι οὐδὲν τὸ ἐκίρολον οὐδὲ κἄν εἰς ἀπλοῦς διαπραγματικῶν ἀνέδοι, οὐδαμῶς, καὶ ὁ ἐκλογικὸς ὁδὸς ἀποβλέπεν ἐν ἀπολύτῳ ἡσυχίᾳ.

Καὶ εἶπε μέγιστον.

ΕΑΝ ΟΥΤΩ ΒΑΙΝΟΥΝ

Ἐπόμενον ἦτο ὅτι ἡ Σερβία μετὰ τὰς παραχωρήσεις, τὰς ὑποίας ἐκαμεν ἡ Ἀντὴν εἰς τὴν Ἰταλίαν, δίδουσα εἰς αὐτὴν τὴν Δαλματίαν καὶ τὴν Κροατίαν, ἐπόμενον ἦτο, ὅτι δὲν θὰ ἐδέχετο πλέον νὰ κάμῃ καμμίαν παραχώρησιν εἰς τὴν Βουλγαρίαν. Οὕτω τὸ Εὐρωπαϊκὸν συμφέρον ἀπὸ Ἀνταντικῆς ἀπόψεως καὶ αὐτὴν τὴν φωνὴν ἐλάττει τὸ ἴδιον αὐτὸ συμφέρον, μὴ δύνηθαι νὰ ἐξέλθῃ τῆς πεπατημένης εἰς τὴν μέτρον τοῦδε ἐβάδισε, θυσιάσαν πάντως τὸ δίκαιον τῶν μικρῶν εἰς τὴν ἀκέραιον τῶν ἰσχυρῶν φιλοδοξίαν. Διότι, ἐν μέρει τοῦδε ἐνεκα τῆς κατηγορηματικῆς ἀρνήσεως τῆς Ἑλλάδος, νὰ προδῆ εἰς οὐρανὸν ποτε ἐδαφικὴν παραχώρησιν, ἡ Βουλγαρία ἐδήλωσεν ὅτι δὲν ἐξέρχεται τῆς οὐδετερότητος καὶ τὴν ἔχουσα, τὰς Σερβικὰς παραχωρήσεις, τὴν ἀπομνηστικῶν τῆς. Κατὰ μετρίαν λόγον θεοφάσι δὲν θὰ θελήσῃ νὰ εἰσέλθῃ εἰς τὰς ἐξέψεις τῆς Ἀντάν, οὕτω δὲ ὁ Βαλκανικὸς συνασπισμὸς καθίσταται πλέον παρά ποτε προβληματικὸς. Ἐὰν δὲ οὕτω θελήσῃ τὴν Ρουμανίαν, ἐντελεῖ ὑπάρχει φθῆς μὴ πῶς οἱ οὐδέτεροι τοῦ Αἴμου δὲν ἐξέλθουν ποτε τῆς οὐδετερότητος ὁ δὲ πόλεμος περιορισθῆ μέχρι τέλους μεταξὺ τῶν ἑξὲς μεγάλων Δυνάμεων καὶ τῆς Τουρκίας, διὰ τὸν ἄνθρωπον τὰς διαφορὰς τῶν, ἀφ' οὗ δι' ἑαυτὰς φροντίζουσιν νὰ ἐξασφαλίσουν καὶ ὅλα τὰ ὠφελήματα.

ΘΕΡΜΑΙ ΚΟΥΡΓΙΖΗ

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ
 Ἀναχωρήσεις ἐκ τῆς προκουμαίας (Στοὰ Λέσδου) 9, 10, 11, 12, π. μ.
 καὶ 4, 5, 6 μ. μ.
 Ἀναχωρήσεις ἐκ τοῦ Ἑλεκτρικῆ 8,30, 9,30 10,30, 11,30, π. μ.
 καὶ 3,30, 4,30, 5,30 μ. μ.
 Ἐλαττήριον μετ' ἐπιστροφῆς λεπτὰ 20. Πρὸς τὴν ἐπιβίωσιν εἰς ἐνέργειαν αὐτὸ κίνητον λεωφορεῖον.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ἰσοκύβητος πρὸς κοσμητικὴν γυναικῶν ἐν ἀρίστη ὀικογενεῖᾳ, μὲ μισθὸν λίαν ἱκανοποιητικόν. Πληροφορία παρὰ τῷ Κεντρικῷ Φαρμακείῳ Υἱῶν Αἰωτέλλῃ.

ΜΥΤΙΛΗΝΗ-ΧΩΡΙΑ

Η ΥΓΕΙΑ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΜΑΣ

ΤΟ ΙΑΤΡΙΚΟΝ ΔΕΛΤΙΟΝ

(31ης Μαΐου ὥρα 9 1) 2 π. μ.).
 Θερμ. 37,2, σφυγ. 100, ἀναπν. 18. Τὸ τραύμα ἐν καλῇ καταστάσει. Ἐκτρισε πυκνὸν ἐκκρίματος. Ἡ γενικὴ κατάστασις ἀσταθῆς ἀπὸ τινῶν ἡμερῶν. Ἡ Α. Μ. ὁ Βασιλεὺς παρουσιάζει διαλείψεις τοῦ σφυγμοῦ τοιαύτας οἷαι παρατηροῦνται συχνὰ ἐν τῇ ἀναρρώσει υαρευῶν λοιμῶδων νόσων. Ἀποβολὴ οὔρου καλῆ, λευκώματος μόνον ἔχνη. Ἐντερικὸς κατάρρους ἐξαιροῦνται ἡλαττωμένως.

Η ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

ΕΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗ

Ἐν ἀπολύτῳ τάξει χωρὶς τὸ πικρατικὸν νὰ συμβῇ παρατάξωδον διεξήχθησαν χθές αἱ βουλευτικαὶ ἐκλογαὶ ἐν τῇ πόλει μας.

Ἀπὸ τῆς πρωίας ἅμα τῇ ἀνατολῇ τοῦ ἡλίου οἱ πολῖται καθ' ὁμάδας ἐν ζήλευτῇ τάξει διεκδύοντο εἰς τὰ ἐκλογικὰ τμήματα ὅπως ἐξασκήσουν τὸ ἕμιστον καθῆκόν τοῦ ἐλευθέρου πολίτου.

Ζωηρὰ ἡ κίνησις εἰς ὅλα τὰ τμήματα καὶ κυρίως εἰς τὸ Γυμνάσιον.

Μετὰ τὴν 10 1) 2 π. μ. θεώρηται διασχίζοντες τὴν προκουμαίαν τὰ μέλη διαφόρων σωματείων.

Κατευθύνονται ὅλοι ὁμοῦ ὅπως ἀναδείξουν τοὺς ἐκλεκτοὺς τῶν Αἰ κάλπης εἰς τὰ κέντρα ξεχωρίζον. Ἀγνοῦν, Γαροφαλον, Ελαία, Πειραιωτῶδες ὁ ἀγὼν μεταξὺ Ἀρχιερέως καὶ ἱ αργυράλου.

— Ἐδῶ εἶπε οἱ γνήσιοι Βενεζελικοὶ — λέγουν ἡ νεῖον οἱ ἀντιπρόσωποι τῆς ἀγκύρας.

— Ἐδῶ οἱ γνήσιοι ὄχι ἄλλοι, ἀλλὰ οἱ ἀντιπρόσωποι τοῦ γαροφάλου.

Οἱ πολῖται διατάξουν πρὸς στιγμὴν καὶ ἔπειτα ὁπιοῖτες μίαν ματιὰν εἰς τὸν κατάλογον τῶν περιέχοντα τὰ ὀνόματα τῶν ὑποψηφίων Βουλευτῶν πλησιάζουσιν πρὸς τὰς κάλπας καὶ ψηφίζουσιν ἐκλεκτικῶς.

Μέχρι τῆς μεσημβρίας εἶχον ψηφίσῃ ἀρκετὰ χιλιάδες πολῖτων. Τὴν μεσημβρίαν ἐγένετο μικρὰ διακοπὴ μετ' ὃ τὸ ἔργον ἐπαναλαμβάνεται.

Ἡ ἐκλογὴ ἐξηκολούθησε μετὰ τῆς αὐτῆς ζωηρότητος καὶ τὸ ἀπόγευμα μέχρι τῆς δόσεως τοῦ ἡλίου.

Η ΕΚΛΟΓΗ ΜΟΡΙΑΣ

Εἰς τὴν Μόριαν δὲν ἐγένετο ψηφοφορία καθόσον τὸ Υπουργεῖον δὲν εἶχεν ὑπ' ὄψιν του τὸ χωρίον τοῦτο ὡς Ἐκλογικὸν Τμήμα τοῦ Δήμου Μυτιλήνης. Ἐπὶ τοῦ θέματος ἐπιπροσέφημεν παρὰ τῆς Νομαρχίας ὅτι ἡ Μόρια ἀρκικῶς ὑπῆρχε εἰς τὰ Πάμφυλλα κατόπιν δὲ δι' ἀποφάσεως τοῦ κ. Πετιγιάνη ἀπετέλεσεν ἰδιαιτέρον τμήμα, χωρὶς, ὡς φαίνεται νὰ γνωστοποιηθῆ τοῦτο εἰς τὸ ἀρμόδιον Υπουργεῖον. Ἦδη ἀναλόγως τῶν ἀποτελεσμάτων τῶν ἐκλογῶν τὸ Νομῶν, δηλαδὴ ἂν τὸ Τμήμα Μόριας δύναται νὰ ἐπιρραση ἢ ὄχι τὸ γενικὸν ἀποτέλεσμα δὲ διαταχθῆ ἐπαναληπτικῆ ἐκλογῆ. Ἀν ὁμοῦ ὁ τελευταῖος ἐπιτυχῶν ἀπέχει τοῦ πρώτου ἐπιλαχόντος κατ' ἀριθμὸν ψήφων ὑπερβαίνοντα τοὺς ψηφοφόρους Μόριας δὲν θὰ παραστή ἀνάγκη νέας ἐκλογῆς.

ΠΑΡΑ ΤΩ κ. ΝΟΜΑΡΧΗ

Ἡ Κοινότης Παναγιώδας προσῆλθε προχθές διὰ τῶν νομίμων αὐτῆς ἀντιπροσώπων ἐνώπιον τοῦ κ. Νομαρχοῦ καὶ παρεκάλεισε θερμῶς αὐτὸν ὅπως προνοήσῃ περὶ τῆς καθαριότητος τοῦ συνοικισμοῦ τῶν ἐκεί προσφύγων, διότι ἐνεκα τοῦ μεγίστου συνωστισμοῦ αὐτῶν ἀπαιτεῖται ἡ δημοσία ὑγεία. Συγχρόνως δὲ παρεκάλεισαν ὅπως φροντίσῃ καὶ περὶ τῆς ἰδρύσεως νέου νεκροταφείου διότι ἐνεκα τοῦ ἐπιταφιασμοῦ τῶν προσφύγων ἔχει ὑπερπληρωθῆ ὁ τόπος καὶ συνεπῶς δὲν ὑπάρχει ὁ πρὸς ταφὴν κατάλληλος χώρος εἰς τὸ ἔξῃς.

Ὁ κ. Νομαρχὸς διεβεβαίωσεν αὐτοὺς ὅτι τὸ καθῆκον αὐτῷ ἐπιβάλλει ὅπως φροντίσει περὶ τῆς ὑγείας τῆς Κοινότητος αὐτῶν καὶ ὅτι θέλει πάσαντα ἐνεργήσει περὶ τούτου καὶ θέλει διατάξῃ περὶ ἐξαγορᾶς καταλλήλου μέρους διὰ τὸ νεκροταφεῖον.

ΣΩΤΗΡ ΠΡΟΣΚΟΠΟΣ

Περὶ τὴν 7ην μ. μ. τῆς χθές συνελέσθησαν, ἐν τῷ καφενείῳ παρὰ τὸ «Λεωχώριον» μερικά πρόσωπα. Ἀποτέλεσμα τῆς συλλογῆς ἦτο νὰ λειποθυμήσῃ ὁ εἰς ἑξ' αὐτῶν, ὁ ὁποῖος παρ' ἄλλων νὰ ἐκπαιθεῖ ἂν ἠρόκοτος τις τῆς 1ης ἡμάδος, δὲν ἔαπεν δὲν ἐγκαταστήσῃ νὰ παρασχη εἰς αὐτὸν τὰς πρώτας δοχθείας. Ὅθεν δὲ χάρις εἰς τὴν ἔγκαιρον συνδρομὴν τοῦ προσκόπου ὁ παθὼν ἐσώθη.

Ἐῦγε εἰς τὸν προσκόπον μας.

ΠΤΗΣΙΣ ΑΕΡΟΠΛΑΝΟΥ

Χθές περὶ τὴν 2 1) 2 μ. μ. ἐθεάθη ἀεροπλάνον ὑπὲρ τὴν πόλιν μας, προφανῶς συμμαχικοῦ ἐκ τοῦ ἀεροδρομίου τῆς Γέρας.

ΣΥΛΛΗΨΙΣ ΤΑΡΑΧΟΠΟΙΟΥ

Χθές κατὰ τὴν ἑκτὴν ὥραν τῆς ἑσπέρας ἀκριβῶς πρὸ τοῦ ναοῦ τῆς Μητροπόλεως μεθυσμένος τις ἐν ἔλευσιν καταστάσει διατελὼν καὶ κωλύμενος εἰς τὴν ὁδὸν ἐσκωπτε πάντας τοὺς διαβάτας.

Κατ' ἐκείνην δὲ τὴν στιγμὴν ἐν ᾧ διήρχετο τὸ λεωφορεῖον τῶν Θεσμῶν Κουρτζῆ κατεκλίθη εἰς τὸ μέσον τοῦ δρόμου καὶ παρεκάλει τὴν πρὸς τὰ πρόσωποιαν τοῦ Λεωφορεῖου. Ὁ ἀμαξήλατος καίτοι κατὰ πάντα τρόπον προσεπάθει νὰ καταπέσει αὐτὸν νὰ ἀσπασθῆ, ἐν τούτοις αὐτὸς ἐμεινεν ἀμετάπειστος.

Ἐπὶ τέλους ἠναγκάσθη νὰ ἐπεμβῇ ἡ Αστυνομία καὶ νὰ ἀποσύρῃ τοῦτον, ἀλλὰ παρ' ὅλην τὴν παρηγόρησιν κατωρθώσεν οὐδὲν νὰ περὶπλακῆ εἰς τὸν τροχὸν τοῦ Λεωφορεῖου καὶ νὰ τραυματισθῆ εἰς τὴν κεφαλῇ.

Τοῦτο ἐγένετο ἀφορμὴ ἀκόμη δὲ καὶ αἱ φωνασικαὶ αὐτοῦ νὰ προκαλέσουν τὴν συρροὴν πολλοῦ κόσμου. Ὡς ἐκ τούτου ὁ θορυβητικὸς συνελήθη παραπεριφραξίς ὅπου δεῖ.

Ἀριθμ. 638

Ὁ Συμβολαιογράφος Ἀγιάσου κατοικοεδρεύων ἐν Σκοπέλῳ τοῦ Δήμου Γέρας Ἀλ. Ι. Αλεξόπουλος Δηλοποιῶ ὅτι

Ἐπιστάσει τῆς Φωτεινῆς Αλεξάνδρου κατοίκου Μυτιλήνης, δικαιουμένης λαμβάνειν παρὰ τοῦ Ἀποστ. Χατζηγεωργίου, κατοίκου ἐπίσης, δυνάμει τῆς ὑπ' ἀριθ. 109 ἔ. ἔ. ἀποφάσεως τοῦ Εἰρηνοδικείου Μυτιλήνης 1) διὰ κεφάλαιον δρ. 409,50) 00 ἡ γοσία χίλια ἑνεακόσια πενήκοντα, μετὰ τοῦ τόκου τῶν πρὸς 9 ο) 0 ετησίως ἀπὸ 2 Ιανουαρίου π. ἔ. 1914 ἄχρις ἐξοφλήσεως, 2) τὰ δικαστικὰ ἔξοδα τῆς ἀνω ἀποφάσεως ἐκ δρ. 9, ὡς καὶ τὰ ἔξοδα τῆς ὑπ' ἀριθ. 207 ἰδίου ἔτους 1914 ἐσήμεν ἀποφάσεως τοῦ αὐτοῦ Εἰρηνοδικείου ἐκ δρ. 35 καὶ 3) τὰ ἔξοδα ἐπιταγῆς δρ. 12 καὶ ταύτας πάσας ἐντόκως μέχρις ἐξοφλήσεως ἀπὸ τῆς ἐπιταγῆς δρ. 12 καὶ ταύτας πάντας ἐντόκως μέχρις ἐξοφλήσεως ἀπὸ τῆς ἐπιταγῆς (28 Μαρτίου ἔ. ἔ.) θέλον ἐκτεθῆ εἰς ἀναγκαστικὸν πληστηριασμὸν ἐνώπιον ἢ τοῦ νομίμου ἀναπληρωτοῦ μου τὴν δεκάτην τετάρτην Ἰουνίου ἐνεστώτος ἔτους ἡμέραν Κυριακὴν ἀπὸ τῆς 10ης μέθοι τῆς δωδεκατημέρας τῆς μεσημβρίας ἐν τῇ ἐνταύθα ἀγορᾷ «πέρα θρύσει» καὶ ἔξοδῳ τοῦ καφενεῖου τοῦ Εὐστρ. Θ. Ἀνδράδου, τόπον συνήθη τῶν ἐνεργουμένων πληστηριασμῶν τὰ δύο δέκατα 2) 10 ἐκ τοῦ εἰς θέσιν «Βάτο» κειμένου ἀδιατρέτου ἐλαιοκτιμάτος τοῦ ἀποβιώσαντος πατρὸς τοῦ ὀφειλέτου Χατζηγεωργίου κείμενον εἰς τὴν περιφέρειαν Γέρας περιέχοντος τοῦ ὅλου κτήματος περὶ τὰς δύο χιλιάδας (2000) ἐλαιόδενδρα πρὸς δὲ καὶ 10 σικὰς διαφόρου ἡλικίας καὶ ποιότητος ἐκτιμηθέντος τοῦ κατασχεθέντος εἰς δραχμὰς δύο χιλιάδας (2000) τμητὴ ἴνα χρησιμεύσῃ ὡς πρώτη προσφορά ὀφίσθη δραχ. ἑξακόσια ἑξήκοντα ἔξ (666). Ἡ κατακύρωσις γενήσεται εἰς τὸν τὰ πλείονα προσφέροντα, συμφώνως τῷ νόμῳ ὑποχρεούμενον νὰ καταθέσῃ τὸ ἐκπληστηριασμα τοῖς μετρητοῖς εἰς τὸ δημόσιον ταμεῖον. Τὸ φερέγγιον τῶν πλειοδοτῶν εἶνε τῆς ἀπολύτου κρίσεώς μου. Ἐγένετο ἐν Σκοπέλῳ καὶ τῷ ἐνταύθα γραφεῖῳ μου (οἰκία Π. Ντουλιάκου) σήμερον τὴν εικοστήν τρίτην Μαΐου τοῦ χίλια ἑνεακόσια δέκα πέντε ἔτους ἡμέραν Σάββατον καὶ ὑπεγράφη παρ' ἐμοῦ.

Ὁ Συμβολαιογράφος

(Τ. Σ.) ΑΛ. Ι. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ

Ὅτι ἀκριβῆς ἀντίγραφον ἐν Σκοπέλῳ αὐθημέρον.

Ὁ Συμβολαιογράφος Ἀγιάσου

Α. Ι. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΕΛΕΙΟΝ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΝ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΝ ΠΑΝ. ΠΑΝΤΑΤΖΜ

ΜΕΛΟΥΣ ΣΤΟΜΑΤΟΔΟΝΤΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ, ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ ΚΑΠ.

Σπουδαστὰς εἰδικῶς εἰς τὰς διαφόρους Κλινικὰς καὶ Νοσοκομεία τῆς Ἑσθίας τὰ ἰσοήματα τοῦ στόματος καὶ τῶν ὀδόντων ὡς καὶ ὅλα τὰ τελευταῖα τμήματα τῆς ὀδοντολογίας.

Θεραπεία καὶ ἀντισηψία

τελείω ἐπιστημονικῇ

Ἐξαγωγή τῶν ὀδόντων γίνεται δι' εἰδικῶ ἀνα-

σθητικῶν μηχανῶν ἀποστέρων

Γωνία ἑλκῶν Μητρεσκῆ καὶ Κερατοῦ, ἔστι

ὅσον τὰς Τεχνολογίας σπ. 3-14-7

Μυτιλήνης

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ "ΛΕΣΒΟΥ"

ΑΙ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΑΙ ΕΚΛΟΓΑΙ ΤΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΑΝΤΑΧΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ, 31 Μαΐου ώρα 1,39
Εν απόλυτῳ τάξει ἐξακολουθεῖ ἡ ψηφοφορία. Δεσφῆ μέχρι στιγμῆς τὰ πρῶτα μολονότι φαίνεται ὅτι ἐπικρατοῦν οἱ Γουναρικοί.

ΑΙ ΕΚΛΟΓΑΙ ΑΝΑ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 31 Μαΐου ώρα 6,40
μ.μ. (Τοῦ τακτικοῦ ἀνταποκριτοῦ μας).
Ἡ διεξαγωγή τῶν ἐκλογῶν ἐξακολουθεῖ πεισματώδης ἐν Ἀττικοδοιοιτία. Μέχρι στιγμῆς ἡ ἀθεσφαυτῆς περὶ ἐπικρατήσεως Γουναρικῶν ἢ Βενιζελικῶν ἐξακολουθεῖ. Ἐν τῷ νομῷ Ἀχαΐας καὶ Ηλιδος ψηφίζεται ὁ Γουναρικός συνδιασμός. Εἰς τὴν Μακεδονίαν πλειονοψηφοῦν οἱ Κυβερνητικοί.

Οὐδαμῶθεν ἠγγέλθη διασάλευσις τῆς τάξεως.

ΣΕΡΒΙΚΗ ΔΗΛΩΣΙΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 31 Μαΐου ώρα 6,40
μ.μ. (Τοῦ τακτικοῦ ἀνταποκριτοῦ μας).
Ἡ Σερβικὴ κυβέρνησις ἐδήλωσεν ἐπισήμως ὅτι οὐδὲν εἶναι διατεθειμένη νὰ παραχωρήσῃ εἰς τὴν Βουλγαρίαν κατόπιν τῶν παραχωρήσεων εἰς ἃς προέβη ἡ Ἀντάντ πρὸς τὴν Ἰταλίαν παραχωρήσασα εἰς αὐτὴν τὴν Δαλματίαν καὶ Κροατίαν.

ΕΙΣ ΤΟ ΜΠΑΡΙ

ΑΘΗΝΑΙ, 31 Μαΐου ώρα 6,40
μ.μ. (Τοῦ τακτικοῦ ἀνταποκριτοῦ μας).
Ἐκ Ρώμης τηλεγραφεῖται ὅτι εἰς τὴν λι-

μένα Μπάρι εὐρίσκονται συγκεντρωμέναι 40 χιλ. Ἰταλικὸν στρατοῦ.

ΣΥΝΕΠΕΙΑΙ ΝΙΚΗΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 31 Μαΐου ώρα 6,40
μ.μ. (Τοῦ τακτικοῦ ἀνταποκριτοῦ μας).
Κατὰ τὴν γνώμην τῶν Ἀγγλικῶν στρατιωτικῶν κύκλων ἡ Ρωσικὴ νίκη περὶ τὸν ποταμὸν Δνεύστερον θὰ διεκρινεῖσθαι τὴν θέσιν τῶν Ρώσων εἰς τὸ Ἀνατολικὸν θέατρον.

ΑΕΡΟΠΛΑΝΙΚΑ

ΑΘΗΝΑΙ, 31 Μαΐου ώρα 6,40
μ.μ. (Τοῦ τακτικοῦ ἀνταποκριτοῦ μας).
Ἀυστριακὸν ἀεροπλάνον ἐδομδάρδισε τὸ Μπάρι, τὴν Πόλιν καὶ τὸ Μονοπόλι.

ΑΡΘΡΟΝ ΤΟΥ ΠΑΡΙΣ. "ΧΡΟΝΟΥ,"

ΔΙΑ ΤΑΣ ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ ΕΚΛΟΓΑΣ

Παρίσι, 29.— Ο Παρισίως «Χρόνος» ἐξετάζων ἐν ἄρθρῳ του τὴν σημασίαν τῶν προσεχῶν ἐκλογῶν ἐν Ἑλλάδι πιστοποιεῖ τὴν ἐπάρχουσαν μεταξὺ Κυβερνήσεως καὶ ἀντιπολιτεύσεως ὁμοφωνίαν καθ' ὅσον ἀφορᾷ τὸ ζήτημα τῶν παραχωρήσεων. Πάντα τὰ πολιτικὰ κόμματα τῆς χώρας ἀποκλείου ἐντελῶς οἰανδήποτε ἰδέαν περὶ ἐδαφικῶν παραχωρήσεων, ἀκολουθοῦντα ὡς πρὸς τοῦτο τὰς ἀρχὰς τοῦ Ελ. Βενιζέλου. Ο τῶς Προσφυπουργὸς ἔλαβεν ὑπ' ὄψιν καὶ τὴν περιπτώσιν ἐλαχίστων ἐδαφικῶν παραχωρήσεων ὑπὸ τὸν ὄρον κολοσσίων ἀνταλλαγμάτων, τὰ ὅποια περιελάμβανον ὁλόκληρα τὰ βιλαΐτια Προύσης καὶ Αἰδινίου.

Κατὰ Φεβρουάριον ἡ Ἑλλὰς ἐγκατέλειπε τὴν ἀνέλπιστον εὐκαιρίαν, ἣτις τῆς ἐδόθη, ὅπως ἀποκαταστήσῃ τὸν Ἑλληνισμὸν εἰς τὴν κλασικὴν του ἑστίαν. Ἡ Ἑλλὰς θὰ ἦτο ἡ πρώτη, ἣτις θὰ συνηνοῦτο ἐν κοινῷ ἀγωνίᾳ μετὰ τῶν τριῶν Δυνάμεων. Ἦδη τὴν προέλαβεν ἡ Ἰταλία, καὶ ἐπομένως ἡ ἀμοιβὴ τῆς Ἑλληνικῆς ἐπεμβάσεως, μολονότι πάντοτε ὠφελίμου, δὲν θὰ εἶναι ἡ αὐτῆ.

Ἐὰν ἡ Κυβέρνησις περιβληθῇ με κοινοβουλευτικὴν πλειονοψηφίαν, τὸ ἀποτέλεσμα θὰ εἶναι ἡ παράταξις τῆς ἀπομονώσεως καὶ τῆς ἀπὸ τριῶν μηνῶν ἐθνικῆς ἀγωνίας.

Ο θρίαμβος τοῦ κ. Βενιζέλου θὰ ἀποδόσῃ εἰς τὴν Ἑλλάδα τὴν ἐμπιστοσύνην, τὴν ὅποιαν ἐμπνέει πανταχοῦ ὁ μεγαλοφυῆς ἀρχηγὸς τῆς, ὅστις ἀναγνωρίζει βεβαίως ὅτι δὲν θὰ δυνηθῇ ἤδη νὰ διαπραγματευθῇ ἐπὶ βάσεων, τὰς ὁποίας προσηγομένως ἔθηκε, δεδομένου ὅτι ἐδημιουργήθησαν ἐν τῷ μεταξὺ νέα καταστάσεις. Ἐν τούτοις ὁ κ. Βενιζέλος θὰ ἐπιβάλλῃ τοὺς ὄρους του καὶ θὰ ἐκλέξῃ τὴν ὥραν τῆς δράσεως.

Ο «Χρόνος» τερατίζει τ' ἄρθρον του, ἐκφράζων τὴν γνώμην ὅτι οἱ Σύμμαχοι θὰ χειρισθῶσιν μετ' ἰκανοποιήσεως τὴν ἐπιτυχίαν τοῦ Μεγάλου Προσφυπουργοῦ, τὸν ὅποιον θὰ περιβάλῃ ἀναμφιβόλως διὰ τῆς ἐμπιστοσύνης του ὁ Ἑλληνικὸς λαὸς εἰς τὰς τόσον χραιοσίμους σημερινὰς περιστάσεις.

ΣΥΛΛΗΨΙΣ ΓΕΡΜΑΝΩΝ ΠΕΙΘΜΑΤΙΚΩΝ

Παρίσι, 29.— Τηλεγραφοῦσιν ἐξ Ἀλεξάνδρας εἰς τὴν «Πρωίαν» ὅτι Βρετανικὸν πλοῖον ἐπιβλήσας τὸν κυβερνήτην τοῦ Γερμανικοῦ βοηθητικοῦ εὐδροῦ «Πρόγκρημ» Ἐτιελ Φρεϊδεργκ, ὅστις εἶχε ἀρραβωνεθῆ τῶν Ἡνωμένων Πολιτειῶν μεταμφιεσμένος εἰς μάγειρον καὶ εἶχεν ἐπιβιβασθῆ Ἰταλικὸν ἀποστολεῖον.

ΕΠΙΚΕΙΜΕΝΑ Δ ΑΚΟΠΗ ΣΧΕΣΕΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ

Ρώμη, 29.— Ἡ μεγίστη ἔντασις εἰς ἣν περιῆλθον αἱ σχέσεις Ἡνωμένων Πολιτειῶν καὶ Γερμανίας ἀπασχολεῖ τοὺς ἐν Εὐρώπῃ πολιτικούς καὶ διπλωματικούς κύκλους. Ἡ διακοπὴ τῶν σχέσεσιν Ἡνωμένων Πολιτειῶν καὶ Γερμανίας θεωρεῖται ἐπιικεμένη, ἀν ἡ Γερμανικὴ Κυβέρνησις δὲν παρᾶσχῃ πλήρη τὴν ἰκανοποίησιν τὴν ὅποιαν ζητοῦν αἱ Ἡνωμέναι Πολιτεῖαι καὶ δὲν ἀποσπᾷ πρὸς τὰς ἡμετέρας ἐπιβουλὰς οὐδὲν θὰ δυνηθῶσιν πλέον εἰς τὸ μέλλον ἐμπορεῖσθαι

ἀτιμόπλοια.

Πληροφορία ἐκ Λονδίνου βεβαιοῦσιν ὅτι οἱ ἐν Γερμανίᾳ Ἀμερικανοὶ ὑπῆκοοι ἤρχισαν ἤδη ἀναχωροῦντες καὶ μεταβαίνοντες εἰς Ἀγγλίαν.

Σήμερον ἐπιδίδεται ἡ πρὸς τὴν Γερμανικὴν διακοίνωσις ἀπάντησις. Ἄν ἡ Γερμανία δὲν σπεύσῃ νὰ συμμορφωθῇ μετὰ τὰς Ἀμερικανικὰς ἀξιώσεις ἢ διακοπὴ τῶν σχέσεων θεωρεῖται ἀφρευκτος.

ΝΕΟΣ ΤΟΥΡΚΙΚΟΣ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Σόφια, 29.— Ἀγγέλλεται ἐκ Κων/πόλεως, ὅτι ἀπὸ τῆς 24 λήγοντος ἤρχισεν ἡ ἐκμετάλλευσις τῆς ἀπὸ Ταλαβράδ εἰς Τουὰν σιδηροδρομικῆς γραμμῆς πρὸς ἀνατολὰς τοῦ Εὐφράτου, ἐχούσης μῆκος 62 χιλιομέτρων.

Η ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΝΟΤΑ

Λονδίνον, 29.— Τηλεγραφοῦσιν ἐκ Βασιγτωνῶνος ὅτι ἡ εἰς ἀπάντησιν τῆς Γερμανικῆς διακοίνωσεως Ἀμερικανικὴ νότα θὰ ἀνακοινωθῇ διὰ τοῦ τύπου τὴν Παρασκευῆν.

ΑΙ ΗΝΩΜΕΝΑΙ ΠΟΛΙΤΕΙΑΙ

ΠΡΟΒΑΙΝΟΥΝ ΕΙΣ ΠΟΛΕΜΙΚΑΣ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ

Ρώμη, 29.— Ἀγγέλλεται ἐκ Βασιγτωνῶνος ὅτι συνεκροτήθη αὐτόθι μακρὸν ὑπουργικὸν Συμβούλιον, τοῦ ὁποίου συμμετέχε καὶ ὁ Πρόεδρος Οὐίλσον. Κατ' αὐτὸ ἀπεφασίσθη νὰ ἐπιμείνουν αἱ Ἡνωμέναι Πολιτεῖαι, ὅπως λάβουν πλήρη ἰκανοποίησιν παρὰ τῆς Γερμανίας, διακόπτουσα ἐν ἀνάγκῃ τὰς μετ' αὐτῆς διπλωματικὰς σχέσεις. Κατὰ τὰς ἰδίας πληροφορίας ὁ Ἀμερικανικὸς στόλος διετάχθη νὰ συγκεντρωθῇ εἰς τὸν λιμένα τῆς Νέας Υόρκης καὶ νὰ παραλάβῃ πυρομαχικά.

ΑΙ ΓΑΛΛΙΚΑΙ ΒΛΕΨΕΙΣ ΠΕΡΙ ΤΗΣΣΥΡΙΑΣ

Παρίσι, 29.— Εἰς τὴν βαρυσήμαντον διάλεξιν περὶ Συρίας, τὴν γενομένην ὑπὸ τὴν προεδρίαν τοῦ κ. Γεωργίου Λέγκ, ὁ βουλευτῆς καὶ πρώην ὑπουργὸς κ. δὲ Μπροῦν καθηγητῆς τῆς Ἱστορικῆς Σχολῆς τῆς Βηρυτουῦ ἀπὸ τριακονταετίας, ἐξέθηκε τοὺς λόγους δι' οὓς ἡ Γαλλία ἔχει προαιώνια δικαιώματα ἐπὶ τῆς Συρίας. Ο κ. Γεώργιος Λέγκ, μετὰ τὸ κῆρος τὸ ὅποιον τοῦ παρέχει ἡ κοινοβουλευτικὴ του θέσις καὶ ἡ εἰδικότης του εἰς τὰ Ἀνατολικά ζήτηματα, καθώσισε τὰ σημεῖα τῶν γαλλικῶν βλέψεων ἐν τῇ ἐκκεντρικῇ τῆς Οθωμανικῆς Ἀυτοκρατορίας, τὴν ὅποιαν θὰ ἐπιβάλουν αὐτὰ τὰ γεγονότα. Κατέδειξεν ὅτι ἡ Γαλλία ἔχει ἐπιβλέσει ἐπὶ τῇ Συρίᾳ ἀπὸ τῆς ἐποχῆς τῆς ἐπιβολῆς εἰς τὸ σημεῖον ἐκείνου τοῦ κόσμου εἰς τὸ ὅποιον οἱ

δουν συνέντευξιν ὅλαι αἱ μεγάλαι Δυνάμεις τῆς Εὐρώπης τῆς αὔριον. Πολυάριθμον ἀκροατήριον, ἀποτελούμενον ἀπὸ προσωπικότητος τοῦ πολιτικοῦ καὶ ἐπιστημονικοῦ κόσμου ἔδωκεν εἰς τὴν συνέλευσιν ταύτην διὰ ζωηροτάτων ἐπιδοκιμασιῶν χαρακτηριστῆρα ἐπιβλητικῆς ἐκδηλώσεως αἰσθημάτων.

Μολονότι εἶχομεν διατάξῃ τὸν ἀνταποκριτὴν μας νὰ μᾶς στέλλῃ ἐπείγοντα τηλεγραφήματα καθ' ὅλην τὴν νύκτα δὲν ἐλάβομεν οὐδὲν ἔνεκα τῆς ἀπασχολήσεως τῶν γραμμῶν διὰ τὰς ἐκλογὰς.

5ῃ ΠΡΩ·Ι·ΝΗ

Ἐκ τῶν μέχρι τῆς 29ης προεβλήθη ὥρας γνωσθέντων αποτελεσμάτων προκύπτει ὅτι ἐππλειοψηφίσαν οἱ κάτωθι κατὰ τάξιν ἐπὶ 10.000 ψηφοφορησάντων εἰς ὅλην τὴν Νομόν.

ΒΑΜΒΟΥΡΗΣ	10809
ΒΑΣΙΛΑΚΑΚΗΣ	10134
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ	9639
ΚΑΛΔΗΣ	9099
ΒΟΥΤΑΝΗΣ	8936
ΜΗΤΡΕΛΙΑΣ	8478
ΚΕΧΑΓΙΑΣ	8411
ΓΙΑΝΝΟΥΛΑΤΟΣ	8410
ΒΑΣΙΛΑΡΟΣ	8400
ΠΑΡΙΤΣΗΣ	8230
ΚΑΡΑΜΗΤΣΑΣ	8192
ΚΑΡΑΗΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	7939
ΣΑΛΤΑΣ	6962
ΣΙΦΝΑΙΟΣ	6837
ΚΟΝΤΟΝΙΚΑΣ	6083
ΚΥΡΙΑΝΟΣ	3808
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ	3101
Ἐκ τῶν Κυβερνητικῶν ὁ κ. ΕΥΣΤΡΑΤΙΑΔΗΣ	4370

Δ. ΚΑΛΦΟΓΛΟΥ

(ΟΔΟΝΤΟΓΑΤΡΟΣ)

Σαρή Παπᾶ οἰκία ἀδελφῶν Στυλιανῶν
Εἰδικὸς διὰ τὴν θεραπείαν τῶν νοσημάτων ὀδόντων. Αναλαμβάνει τὴν ἀσηπτικὴν καὶ ἀνώδινον ἐξέλιξιν τῶν ὀδόντων, σφράγισιν αὐτῶν ἀσφαλτοῦσιν δι' ἀμαλάγματος χροσσοῦ ἢ πλατίνης καὶ παρασκευῆν ἐναρμόσιων ὀδοποιοτικῶν ὁλοκληρῶν τε καὶ γερμικῶν (Brige) εἰς τὴν ἰδιᾶς λαϊκῶς. 17-20

ΣΑΜΙΑΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΙΑ

ΑΔΕΛΦ. Γ. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑ ΚΑΙ Σας

Γραμμὴ Μυτιλήνης — Σάμου — Σύρου

Τὸ ἀτιμόπλοιον Γεώργιος ἀναχωρεῖ ἐκαστὴν ἑβδομάτην, ὥραν 10 π. μ. διὰ Χίου, Κερζάσιου, δαθύ, Ταγάνι, Ικαρίαν καὶ Σύρον. Ἐπιστροφή διὰ τῶν αὐτῶν προσεγγίσεων.